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Έναρξη νέας κατηχητικής χρονιάς στην Ιερά 
Μητρόπολη Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου Αρετσούς 
πραγματοποιήθηκε, το απόγευμα της Πέμπτης της 26ης 
Σεπτεμβρίου, η έναρξη της νέας κατηχητικής περιόδου των 
Κατηχητικών Σχολείων όλων των βαθμίδων της τοπικής 
Εκκλησίας.

Παρουσία του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, τελέστηκε η Ακολουθία 
της Παρακλήσεως στην Παναγία την Γοργοεπήκοο και εν συνέχεια η Ακολουθία 
του Αγιασμού.
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Προ της απολύσεως της Ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος προέβη στην χειροθεσία 
των νέων κατηχητών και κατηχητριών.

Ακολούθως, στην καλαίσθητη αίθουσα του Ναού, «Ελαία κατάκαρπος», 
πραγματοποιήθηκε η πρώτη γενική σύναξη των κατηχητών και κατηχητριών της 
τοπικής Εκκλησίας και η επίδοση των διοριστηρίων εγγράφων.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος απηύθυνε λόγο πατρικό και επιστηρικτικό προς 
τους διακονούντας το έργο της κατηχήσεως, με γενικό θέμα: «Ας κάνουμε κάποιες 
σκέψεις για μια ζωντανή κατήχηση».

Με απλό και ζωντανό λόγο, αναφέρθηκε στο τάγμα των κατηχητών, το οποίο 
χαρακτήρισε ιερό και σπουδαίο, μια που κατέχει εξέχουσα θέση στο ποιμαντικό 
έργο της Εκκλησίας.

Η εξουσία του κηρύσσειν και διδάσκειν, συνέχισε ο οικείος Ποιμενάρχης, είναι 
διακονία ευλογημένη, αλλά και ευθυνοφόρος, γι’αυτό στην Εκκλησία καρποφορεί 
μόνον όταν βρίσκεται κάτω από την ευλογία και ποιμαντική φροντίδα του 
επισκόπου.

Ο κατηχητής πρέπει να διέπεται από πόθο Χριστού. Αυτός ο πόθος για τον Χριστό 



μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την συμμετοχή του στη μυστηριακή ζωή της 
Εκκλησίας. Κατηχητής που δεν ζει τη ζωή της Εκκλησίας, στερείται της Χάριτος 
του Αγίου Πνεύματος και έτσι η διδαχή του είναι νεκρή.

Τόνισε δε, με έμφαση: «Ζωντανός κατηχητής, ζωντανή κατήχηση. Νεκρός 
κατηχητής, νεκρή κατήχηση».

Συνέχισε λέγοντας ότι στόχος των κατηχητών δεν θα πρέπει να είναι η ποσότητα, 
αλλά η ποιότητα. Ενέταξε δε την εξάρτηση των κατηχητών από μεγάλα 
ακροατήρια, σε μια γενικότερη παθογένεια του σύγχρονου εκκλησιαστικού χώρου, 
την οποία χαρακτήρισε ως «αίρεση των μεγάλων αριθμών».

Στο τέλος, προέτρεψε τις κατηχήτριες και τους κατηχητές, να έχουν θάρρος, να 
μην απελπίζονται, γιατί ο Χριστός «εξήλθε νικών και ίνα νικήση».

Στην όμορφη αυτή βραδιά οι κατηχητές και οι κατηχήτριες του τοπικού 
Αμπελώνος είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν μεταξύ τους απόψεις και 
προβληματισμούς, παρετέθη δε σε όλους πλούσια δεξίωση και διενεμήθησαν, ως 
ευλογία του Σεβασμιωτάτου, οι νέες εκδόσεις της Μητροπόλεως.








